

价值200余万元的财物返回来了

淄博经开区警方举行退赃大会

淄博10月28日讯 “没想到我的钱这么快就追回来了，真是太感谢公安民警了！”从民警手中接过被返还的16万元现金，群众张先生激动地一个劲道谢。10月27日上午，淄博市公安局经济开发区分局举行“夏季治安打击整治行动”“利剑2023”专项行动战果展示暨退赃大会，将追回的现金、手机、电脑等财物退还受害人，集中展示打击成果，广泛宣传安全防范，提升群众安全感满意度。

现金80余万元、手机27部、香烟12条、高档酒水32瓶、盆栽、摩托车、电动车……总价值200余万元的各类涉案财物整齐地摆放在退赃大会的现场，场面壮观。前来领回追回财物的受害群众，纷纷送上锦旗，对公安机



民警将追回的现金退还受害群众。

关迅速破案，积极追赃、返赃表示衷心感谢。

今年以来，淄博经开区公安

分局牢树“守护经开就是守护淄博城市发展未来之所在”的信念，积极回应人民群众对社会平

安新期待，全警动员，全力以赴，破大案，抓现行，挖团伙，追逃犯，破获了“高某王某组织、领导、参加黑社会性质组织案”，抓获犯罪嫌疑人40人，缴获枪支7支，刀具18把，扣押涉案车辆12台，查封冻结资金1.14亿余元，查封房产11套，彻底摧毁了一个严重破坏当地正常经济、社会生活秩序的黑社会性质组织，有效净化了社会环境。

同时注重民生案件追赃挽损，严处、快处一批群众身边的电信诈骗、传统盗抢骗案件，破获“王某被诈骗案”“刘某、卢某等人涉嫌破坏易燃易爆设备案”“朱某等人涉嫌帮助信息网络犯罪活动案”案件，追赃挽损3600余万元。截至目前，受理行政案件191起，行政处罚254人；刑事

案件立案413起，刑事拘留313人，逮捕79人，取保候审295人，移送起诉240人，可防性案件同比下降39.7%，社会治安形势持续稳定。

退赃现场，民辅警还向现场群众发放反诈、禁毒等宣传材料，通过展板介绍、解答咨询等“面对面”向群众揭露各类诈骗手段，宣传防骗要诀和方法，提醒群众增强自我防范意识和能力。

下一步，淄博经开区警方将进一步加大打击力度，依法严厉打击各类刑事犯罪行为，为打造安全稳定的社会治安环境、为平安经开建设贡献新的更大力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张玉玮

家门口打造儿童乐园 孩子玩耍有去处

淄博高新区四宝山街道金都花园社区为了给辖区儿童提供一个清洁、安全、温馨的游乐环境，在党群服务中心设立了儿童乐园。

金都花园社区将依托儿童乐园，联合辖区自治共同体力量不定期举行丰富多彩的亲子活动，为儿童营造一个利于成长的环境，让居民足不出户就能享受家门口的育儿服务。

图为居民带着孩子在社区儿童乐园玩耍。

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 丁剑 田雪



专偷储藏室高档烟酒 5名嫌疑人落网

淄博10月28日讯 近日，高青县公安局经过精准研判、缜密侦查，成功打掉一个盗窃储藏室高档烟酒的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人5名，及时为群众挽回经济损失。

10月25日，高青县公安局经济开发区派出所接到4户居民报警称，储藏室高档烟酒被盗，价值约4万余元。

办案民警通过现场勘验、视频侦查发现，5名嫌疑人乘坐出租车到达小区，通过撬棍撬开储藏室门的方式，进入内部实施盗窃。

10月27日凌晨，通过工作发现其中3名男子又来到高青实施作案，民警不等不靠，迅速行动，联合县城派出所成功将3人抓获。

27日上午，高青县公安局刑侦大队、开发区派出所经过分析研判，确定另外两名嫌疑人踪迹，民警立即奔赴柜台成功将两人抓获归案。经审讯，5名嫌疑人对盗窃储藏室的犯罪事实供认不讳。

目前，案件正在进一步办理中。

警方提醒广大居民，尽量不要将贵重物品长期放置于车库、储藏室等地。若放有贵重物品，一定要对车库、地下室的门窗进行检查。如发现被盗，应第一时间报警，寻求警方的帮助。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真

56岁献血42次 他成了血站的“老熟人”



李烨正在献血。

金秋时节，淄川通乾广场献血屋迎来了一位“老熟人”——前来进行第42次献血的李烨。

今年56岁的他已坚持无偿献血26年，风雨无阻，总计献血42次，献血总量达16400毫升。岁月如梭二十六载，他是义无反顾的无偿献血者，洒一腔热血注入生命之河，捧满心爱意，挽救不可重来的生命。

李烨可谓是献血的“老手”，而他身边也有不少想要献血的人，时常询问他关于献血的担忧。“我都会用实际行动向他证明，我每次献血之后身体没有任何不适的感觉。”李烨介

绍，他从1997年开始参加献血，至今身体也十分健康。“献血前工作人员都会做检测，身体达标才可以献血，也希望更多的人能加入到无偿献血的行列中来。”“李老师一直默默坚持在无偿献血的道路上，一直坚持到现在。他气质彬彬，和蔼可亲，为人低调，待人谦和有礼。”提起李烨，淄博市中心血站献血服务科谢梦鸽印象深刻，“作为一名采血护士，我对他印象最深的一点就是，每次化验完、采血结束和献完血告别时，他都会真诚地跟我说一声‘谢谢’。每次问他有没有献血感言的时候，他总是说没什

么可说的。对于李老师而言，献血仿佛就是生活中一件随手的小事。”

而在淄博，像李烨这样的热血英雄还有很多。他们既是生活中平凡的个体，也是默默无闻的生命守护者。爱心涓涓，传递到淄博的每一个角落，每一次献血都是对生命的守护，正是因为有热血英雄的存在，临床用血才得到了有力保障，更多的生命才因此得到了及时救治。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 孙婧雯 王昕

认识新生儿溶血病

一、什么是新生儿溶血病？

新生儿溶血病(HDN)是母婴血型不合，母亲产生抗胎儿红细胞抗原的免疫性抗体(IgG)，此类抗体通过胎盘进入胎儿体内，引起胎儿及新生儿红细胞破坏所致的同种被动免疫性疾病。在我国以ABO血型不合者占多数，占新生儿溶血病的比例为85.3%；Rh血型不合者较少见，比例约为14.6%。其他如MNS、Kell、Duffy血型系统等更少见。

二、什么情况下会发生新生儿溶血病？

1.对常见的ABO血型来说：当母亲O型，胎儿A/B型；或母亲

为A/B型，胎儿为B、AB型或A、AB型时，可能会发生新生儿溶血病，以前一种情况多见。ABO血型溶血病可见于第一胎，一般临床症状较轻，但随着分娩次数增多，发病率也升高，且一次比一次严重。

2.对于Rh血型来说：当母亲为Rh阴性，胎儿为Rh阳性时，会发生溶血。Rh血型不合在我国较少见，一般第一胎不发病，往往发生在第二胎。若母亲出生前已被致敏，第一胎则可发病。Rh血型不合溶血病发生早、症状突出、病情严重，常危及胎儿及新生儿的生命。

三、新生儿溶血病的临床症状有哪些？

1.贫血：以RhD血型不合溶血病较为明显。

2.黄疸：一般在出生后24小时内出现，发展迅速，部分ABO血型不合溶血病黄疸较轻，与生理性黄疸相似。

3.水肿：Rh血型不合溶血病可见。

4.胆红素脑病：足月儿胆红素超过306μmol/L，早产儿胆红素超过204-255μmol/L，应高度怀疑有发生胆红素脑病(核黄疸)发生的可能。

5.肝脾肿大：严重病例可出

现髓外造血造成肝脾肿大等。

四、新生儿溶血病如何预防？

1.产前对新生儿父母进行ABO和Rh血型检测，以确定父母血型是否相合，若父母ABO或Rh血型不合，如O型血的母亲和A型或B型或AB型的父亲，或Rh阴性的母亲，就需要做相应的抗-A(B)效价或抗-RhD效价检测，预测胎儿及新生儿发生溶血病的可能。

2.对于Rh血型不合者，通常在孕16周行第一次抗体测定，孕28-32周再次测定，然后隔2-4周重复进行检测，抗体效价持续上升提示母婴Rh血型不合溶血病，

通常在孕28周肌注Rh免疫球蛋白300μg。宝宝出生后，产妇宜在分娩后72小时之内肌肉注射Rh免疫球蛋白300μg，以预防下一胎发生Rh血型不合溶血病。

3.对重症Rh血型不合溶血病孕妇产前监测血Rh抗体效价不断增高者，可给予血浆置换治疗，以置换出抗RhD抗体，减轻胎儿溶血症状。

五、新生儿溶血病如何治疗？

(一)产前治疗：1.提前分娩；2.血浆置换；3.宫内输血；

(二)新生儿期治疗：1.光照疗法；2.药物治疗；3.换血疗法。

淄博市妇幼保健院 尹东杰